

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-ASPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési ár helyben: Egész évre . . . 12.— kor Felévre 6.— kor E-vel szám ára 4 fillér.

Előfizetési ár vidékre: Egész évre . . . 18.— kor Felévre 9.— kor Egyes szám ára 6 fillér.

Felirat szerkesztő: SIMON ISTVÁN.
Lapkiadó: HOROVITZ ZSIGMOND.

Szerkesztőség és kiadóhivatal, Darabos-utca 7. szám alatt. :: Telefon 412. szám. ::

Husvét után.

Debrecen, április 9.

Khuen-Héderváry a rezolúciós politika bukása után úgy állította be az eseményeket, mintha az új misszió vállalásával a legnagyobb hazafias cselekedetet követték volna el ő és minisztertársai. Hogy ez a vállalkozás valóban hazafiasnak lássék, előtérbe tolták a trónörökös személyét és politikáját s érdemet kovácsoltak maguknak abból, hogy a politika uralmát tették lehetetlenné, amikor a rezolúciós politika elejtésével megakadályozták a király lemondását. Ezt a pletykát ma is előráncigálják, valahányszor abba helyzetbe jutnak, hogy eljárásukat mentetnieük kell.

De megtagadják a pletykával való közöséget, ha legfelsőbb helyről éri őket a szemrehányás, hogy rémregénybe illő fejezetek kiesésével egyfelől a korona presztízst gyöngítik, — másfelől pedig a trónörökösöt állítják olyan világításba, hogy alkotmányos érzelme minél gyanusabb színben mutatkozzék.

A trónörökös tisztában van azzal, hogy a monarchia gazdasági jóléte, amely a tömegekre támaszkodik s nem favorizál egyes kasztokat vagy szűk társadalmi osztályokat. Politikai egyéniségének ez a vonása magyarázza meg azt, hogy a mai kasztpolitika vezetői miért törekszmenek arra, —

hogy a trónörökös alkotmányos érületének meggyanúsításával elidegenítsék őt a nemzettől. A kasztpolitika vezetőinek mindenki veszedelmes, aki nem rájuk, hanem a tömegekre akar támaszkodni. S bár nyilvánvaló, hogy az alkotmányos érzés annál mélyebb és erősebb, minél inkább teszi lehetővé az igazi népakarat érvényesülését, mi még sem csodálkozunk azon, hogy Khuenék és Tiszák az alkotmány veszedelmét festik a falra s amikor a trónörökös politikáját világítják meg egy-egy rávelettel fény sugarával. Mert a mai alkotmányt — mely csak a kevesek alkotmánya — valóban veszedelem fenyegeti, mi helyt nem az ezrek, hanem a milliók jutnak szóhoz a politikában.

Ez az aggodalom nyilatkozik meg gróf Tisza István husvétii cikkében. Tisza ezt az aggodalmát szentimentális lojalitásba burkolja s hogy aggodalma még ezen keresztül se legyen észrevehető, becsomagolja azt a világ ítéletébe, melyet az írók alkotói volna, ha Khuen nem teljesíti a király akaratát s rezolúciós politika elejtésével nem vállalja el újból a miniszterelnökségét.

vcnult harmadik törvényhozó tényezőnek a világ ítélszéke. És ezt az ítélszéket gróf Tisza István állítja mumusnak a nemzet elé! Tisza István, aki megcsinálta november tizennyolcadikát anélkül, hogy a világ ítéletére hederített volna

na s aki gögijében, hatalmi téholyában nem egy cselekedetre ragadtatta magát, amelyek miatt hétékig mulatott rajta Európa.

Tisza minden sora mögött ott lappang az általános választójogtól való félelem és ez a félelem tör ki, de itt már leplezetlenül, azokból a munkapárti hírekből, amelyek husvétii ajándékul az erőszak rémét hozták meg az országnak és a parlamenti harcok elszánt táborának. A többség nem tűri tovább a kisebbség diktatúráját s nyers erejének igénybevételével is keresztül viszi azt, hogy a véderőjavaslatok pár napon belül törvényerőre emelkedjenek. A többség egynehányszor már felkészült az erőszakra, de az ököi uralmának meghonosítását a törvényhozában mégis későbbre halasztotta. Pedig ezelőtt még volt valamelyes erkölcsi alapja ahoz, hogy az akaratának érvényt szerezzen. De melyik akaratot képviseli ma? A rezolúciósat, vagy pedig azt, amelyből kasztrálták a rezolúciót is, meg a formulát is? A többség bölcsen cselekszik, ha nem nyilvánítja az akaratát, mert megeshetik, hogy Khuen holnap ismét változtat a saját akaratán s akkor a többségnek is meg kell

Legyen hát óvatos és ne tegye ki magát annak, hogy megint szégyenkeznie kelljen az akarata miatt. Jól tudják, hogy milyen pechük van az akaratukkal. Kár tehát, hogy minduntalan fitogtatják, mert minden hónapban még-

AZT HITTEM, HOGY BOLDOG LESZEK...

Irta: Jakabházy Bözske.

Azt hittem, hogy boldog leszek,
Ha nagyon szerettem:
Egy bűbájós szép álomba
Almodtam életem.

Haj, de végre felébredtem,
Szétfoszlott az álom, —
Hogy még egyszer szerethessem
Elepedve várom.

Pedig be nagyon szerettem,
Ó tán nem is tudja,
A hűtelen új szerelmek
Rózsás utját fulja.

Jaj! de nehéz a lemondás
Fel-fel sir a lelkem
Ugy érzem, akit kerestem
Eddig meg nem lettem.

Jaj! de nehéz a lemondás
Mégis megpróbálom,
Majd akad még kit szeressem
Ezen a világon!

A KEMECSEI BOSZORKÁNY.

Irta: Ifj. Széll István.

Mikor a szuronyos börtönőr cellájába lépett, a hatalmas, tagbaszakadt legény lti megintgott a föld. Arca krétafehér lett, nagy fekete szemében kialudt a tűz, lábai remegni kezdtek.

— Hajdu Péter, szedje rendbe a ruháit — szólt a börtönőr, megigazítva vállán fegyverét. Meggyünk.

— Hova? — kérdezte önkéntelenül a legény
— A főtárgyalásra, — hangzott a rideg hangon kiejtett válasz.

— Azt hittem már akasztani visznek, — szólt kabóját igazgatva. Mert nagy az én bűnöm, jó uram — folytatta aztán — embert öltem. Egy öreg embernek vettem el az életét.

— Egy, kettő, ne nyafogjon nekem, — szólt a szurós tekintetű fogházőr. — Előitem.

A legény gépiesen engedelmeskedett. A hoszszu folyosón, hol utjok elvezetett, emberek tolongtak. Igen sok egyszerű paraszt abból a faluból, hol Hajdu Péter felett huszonöt tavasz suhant el észrevétel nélkül.

Szemét lesütve haladt börtönre előtt a legény. Arca sápadtságát vörös pír váltotta fel, szemében lobot vetett a szégyen parázsa.

— Itt megyen a Hajnal Gerzson gyilkosa, — sügták a háta megett s a szép szál legény meggörnyedt e pár szó sulya alatt.

Közvetlen a tárgyaló terem előtt hirtelen megállott. Lábai mintha gyökeret vertek volna.

— Előre, előre! — nógatta a börtönőr.

A legény csak állott. Tekintete oda tapadt az egyik sarokban csendesesen sírdogáló fekete ruhás öregasszonyra.

— Na, mi lesz? — szólt a börtönőr, fegyverével érintve a legény hátát.

Felett volna a legény, de hangja elcsuklott. Melle zihált, ajaka rángása elárulta, hogy könyryeit igyekszik visszafojtani. Majd a börtönőr felé hajolva sőhajba fult hangon szólt:

— Az édesanyámat láttam, jó uram.

Aztán belépett a tárgyalóterembe.

Mint a foglyul ejtett vad, mikor először vezetik a körkerczbe, a közönség elé ugra megremegett a legény. Először tüztengerbe uszott előtte minden, majd ködszerű fátjól ereszkedett szeméi elé, s lassan, percenként bukkant fel egy-egy alak előtte, mígnem szertefoszlott a látvány és ő ott állott bírái előtt.

— Maga Hajdu Péter? — hangzott fel a kérdés.

Egy kísérlet elég ahoz s Ön meggyőződik, hogy **bizalommal** SZABO MIKLÓS kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruházában ::

DEBRECZEN, Piac-utca 19. szám, vásárolhatunk (A földi Takarékkal szemben) ahol az összes tavaszi férfi- és gyermekruha újdonságok már megérkeztek. A legelősszabott árak minden darabon láthatók, tehát a tulajdonosok kizárva. — Külön mértékutáni uriszabóság, nagy szövetraktárral Öltönyök és felöltők, méret után már 50 koronától 100 koronáig rendelhetők. — Kivánatra szabásomat házhoz küldöm. — Helyi és megyei telefon: 10-64.

sem válnakozhatik arra a korona, hogy egy-egy «sokat jelentő gesztussal» reparálja a csorbát, melyet az ültött a többség komolyságán, hogy valami akaródzott benne.

Eljegyzés az uralkodóházban. Husvét hétfőjén a wálseei kastélyban eljegyzés volt. — Ferenc Szalvátor főherceg és Mária Valéria főhercegnő legidősebb leányát, a 23 éves Erzsébet Franciska főhercegnőt eljegyezte gróf Waldburg-Zeil György dragonos hadnagy. A vőlegény az uralkodó családokkal egyenrangú Waldburg német hercegi család sarja és jelenleg Tarnopolban szolgál a 2. dragonos ezredben. Az eljegyzés előtt a király gróf Waldburgot audencián fogadta, azután pedig a kastély nagytermében összegyűlt a főhercegi család és megtörtént az eljegyzés. Ezután diner volt, melyen a király a következő felkőszötőt mondotta:

— Emelem poharamat és írtem a jegyespár egészségére és kívánok nekik további boldogságot és szerencsét.

Később a király a diner-n jelenlevő gróf Paar főhadsegére emelte poharát, meleg szavakkal üdvözölve a grótot jubileuma alkalmából. A diner után a Habsburg-ház történeléből mutattak be veltett képeket. A képek bemutatása Ferenc Szalvátor főherceg vezetése alatt történt. Az ünnepegy ezután egészen intim és család karakterűvé lett, társasjátékokat rendeztek, melyekben a király is a legvidámabb kedélyben vett részt.

A város és megye.

A katonai beszállásolási törvény ellen. — Szabolcs és Esztergom vármegye átiratban kereste meg Debreczen városát a katonai beszállásolási törvény megvalósítása tárgyában. — A két vármegye felratot akar intézni a kormányhoz ve sokban szerentes archo- a lakosságra nézvegen valamikép módosítsanak. Debreczen városa valószínűleg pártolni fogja a mindenképen méltányos kérelmet.

A központi választmány ülése. Hajdúvármegye központi választmánya 15-en ülést tart.

— Igen, Hajdu Péter vagyok.
— Bűnösnek érzi magát?
— Igen bűnösnek. Hajnal Gerzson én öltem meg.

Ugy az elnök, mint a bírák megtepedve néztek a fiatal legényre. Ilyen határozottsággal, beismeréssel teljesen elzúllott teremtés nem beszélhet.

— Beszélje el, hogy történt a dolog — szólt az elnök, engedve hangjának ridegségéből.

A legény pár pillanatra maga elé nézve állott a vádlottak padja előtt, majd szeméit megtörölve beszélni kezdett:

Az ősz derekán kerültem haza a katonaságtól. Ugy beszéltek, nem voltam utolsó legény a faluban. Azelőtt soha se jártam én a korcsmába. A katonák kaptam rá. Mint civil ember, édesapám gazdaságában segédkeztem egész héten át. Vasárnap aztán, egy pár üveg borra be-benéztem az öreg Hajnal Gerzsonhoz.

— És kizárólag csak a bor kedvéért tért be oda maga Hajdu Péter? — szólt az elnök, erősen szeme közé nézve a legénynek.

Megrázkódott a rablegény.
— Noo? — szólt az elnök, miért nem felel a kérdésemre.

— Hát — — hát tekintetes jó uram, — felelte látható zavarral, előljáróban igen. Aztán — — —

A Hajdúvármegyei Gazdasági Egyesület ülése. A Hajdúvármegyei Gazdasági Egyesület 19-én ülést tart, amelyen sok, a gazdaközönség annens érdekeit tárgyaló ügy kerül a napirendre.

Bakonyi Samu Komáromban.

A függetlenségi párt agitációja.

Nagy erővel folyik a harc a komáromi mandátumért. Mindkét oldalról heves küzdelmet folytatnak és a választás előreálthatólag igen izgalmas lefolyású lesz. A polgárság nagy lelkesedéssel tömörül a függetlenségi jelölt táborában és Balla Atadár dr volt főispán, a függetlenségi és 48-as párt jelöltje a legszebb kilátásokkal nézhet a választás napja elé, mely április 10-én lesz. Husvét vasárnapján Esterházy Mihály gróf és Szabó István (nagyföldi) orsz. képviselők utaztak le Komáromba Balla Aladár támogatására. A nagyszámban összegyűlt polgárság előtt Esterházy Mihály gróf és Szabó István tartottak beszédet.

Husvét hétfőjén Batthyány Tivadar gróf utazott le Komáromba, kit utjában elkísértek: Bakonyi Samu, Abraham Dezső, Benedek János, Eitner Zsigmond, Lovász Márton orsz. képviselők és Hajdu Gyula dr, a nagykanizsai függetlenségi és 48-as párt elnöke. Gróf Batthyány Tivadart és kísérőit nagyszámban küldöttség élén dr Szabó Kálmán, a komáromi függetlenségi és 48-as párt népszerű elnöke üdvözölte a vasútnál, ami után nagy óvációk között vonultak be a városba.

Hétfőn délután három órakor nagy népgyűlés volt a Kossuth-téren, melyen több mint ötezer ember vett részt. Hatalmas éljenzs harsant fel, mikor a téren Batthyány Tivadar grótot és a képviselőket megpillantották.

Dr Szabó Kálmán a népgyűlés elnöke meleg szavakkal üdvözölte a képviselőket.

Utána:

Batthyány beszélt. Batthyány Tivadar gróf lepett a szoszterre, kit megjelenésekor újból percekig tartó taps és dörgő éljenzs fogadott. A lelkes óváció csillapultával a következő beszédet mondotta:

Tisztelt Polgártársaim! Midőn itt rövid két nap múlva el fog dőlni, hogy ki képviselje Ko-

— Nos?
— Aztán elvette az Isten az eszemet, és már hétköznapokon is ott töltöttem fél éjszakákat.

— A magam bünére, tekintetes nagy jó uram.

— Nem mond maga igazat Hajdu Péter — szólt az elnök. Mióta maga vizsgálati fogoly, sok minden történt a falujában. Itt vannak a feljelentések, hogy a Hajnal Gerzson megölésében nem csak a maga a bűnös.

— Magam követtem el tekintetes jó uram. Éjszakának idején — — — álmában öltem meg... még volt annyi ereje és így szólt: — Mit tettél, Péter, én pedig szerettelek téged fiam...

Kicsordult a legény könnye. Arcát eltakarta.

— Mért nem könnyit a lelkismeretén? — szólt az elnök. Biztos tudomásunk van róla, hogy maga bizalmas lábon élt az öreg Hajnal Gerzson fiata' feleségével.

Vérvörös lett a legény arca.

— Kmondta azt? — hördült fel. Ez nem igaz. Eggyedül én vagyok a bűnös. Megöltém, mert pénzre volt szükségem.

— Szerencsétlen fiatal ember, — maga föltre akarja vezetni a bíráit. Vakká tette a szenvedélye. Különbben a szembesítésnél minden ki fog sülni, azt hiszem. Börtönőr, küldje be a tanuszobából

márom városát az országgyűlésen, elsősorban nem arról van szó, hogy Balla Aladár (Zajos éljenzs) vagy más ur képviseli-e a kerületet, hanem első sorban arról, hogy mely elvek győzzenek. Én az elveket nézem, azt, hogy ott a másik párton minő elveket vallanak.

Néhány szóval a kis emberek dolgával akarok foglalkozni. Mint az Állami Tisztviselők Országos Egyesületének elnöke csak arra töreksem: az állami alkalmazottak jogáknak törvényben való biztosítását propagálni. (Éljenzs) Mint politikus és pártember azonban hangsúlyozom és kiemelem, hogy az én pártom, a mi pártunk állandóan szorgalmazza és sürgeti, hogy az állam összes alkalmazottai tisztességesen honoráltassanak.

Ez alkalommal emlékeztetek a vasuti pragmatika 38. §-ára. E szakasz azt mondja ki, hogy politikai jogait minden vasutas zamadom gyakorolhatja. (Tetszés.) Azt hallom, hogy kísérletek történnék arra nézve, hogy itt a vasutasokat presszionálják. — A fegyemeleltségnek alapja az, hogy a feiebbvalók nem tisztelik a törvényt.

Kérdezem: mit csinált ez a kormány a magyar kis gazda közönség, a magyar kis ipáros kis kereskedő társadalom javára? (Felkiáltások: — Semmit!) Mit csinált a munkásság javára? (Felkiáltások: — Semmit!) Ellenben ránk akarják erőszakkal a véderőjavaslatokat, amely a nemzetre száz és száz milliónyi terhet rak. (Éljen tetszés)

A legutóbbi napokban a legkeményebb harcot vívtuk. Erőnket koncentráltuk két irányban: a véderőjavaslatok ellen. S az általános, eggyelő, községenkénti lítkos választójogért. A vádakkal egész özönét zudítják ránk. Olvastam a helyi lapban is allusiót arra, hogy kicsoda dolog az, hogy mi, független polgároknak pártja egy uton merünk haladni a szociáldemokrata párttal. Mindenké, — aki a haladást akarja — aki a magyar alkotmányt meg akarja erősíteni együtt legyen.

Engedjék meg tisztelt Polgártársaim, hogy egy-két szóval a horvát kérdésről nyilatkozzam. A horvát kérdésben az én álláspontom igen egyszerű és világos. Tiszteljük a törvényt és követeljük, hogy a horvátok is tiszteljék a törvényt. A horvátok egész politikai szereplésén irányba terelődött. Tény az, hogy az utóbbi években — nagy sajnálatomra — a horvát pártok mindinkább eltávolodtak a magyar-horvát gondolatától.

Mi százszor és százszor utáltunk arra —

Kertész Gergelyné, volt özvegy Hajnal Gerzsonné.

— Hát férjhez ment Teréz? — lépett hátra a legény.

— Igen férjhez ment, — szólt az elnök fürkészőleg nézve a legényre, ki e percben nagyon szenvedhetett, mert pár pillanat múlva mintegy megsemmisülve rogyott le a padra.

Néma csend borult a teremben lévőkre. Mintha sejtették volna, hogy most egy fiatal lélekre örök homály borul. Minden szem oda tapadt a vádlottak padján vonakló alakra, ki leküzdve némileg a bensőjében dúló érzelmeket, lassan felemelkedett s egészen megváltozott hangon, mintha papja előtt gyömma, így szólt az elnökhöz:

— Tekintetes jó uram, vallani akarok. — Rabja lettem, mindmáig rabja voltam annak az asszonyknak, akit úgy hívtunk mi legények: kemecsei boszorkány. Az egész falu legényét az orránál fogva vezette az asszony. De én nem tudtam tanulni a más példáján. Ahogy megtartam, megszerettem. De ha ő nem vált velem pillantást, s nem tisztább bort töltött volna mint más legénynek, én nem mertem volna megközelíteni, mert ahhoz már gyáva voltam, hogy egy férjes asszonyt megkörménykezzek. Ő az oka, az én romlásomnak, tekintetes jó uram. Csókjával, ölelésével megtébolított, gyilkosságba kergetett,

Bächer, Melichar, Johnston gépgyárak
 fióktelepe kizárólag **Ráhmer Sándornál, Debreczen, Piac-u. 43.** (a Dreher mellett.)
 Egyedül itt kaphatók: A modern **Avery Junior tengeritermelő eszközök.** — Az eredeti **Melichar UNICUM DRILL vetőgépek,** legújabb szabadalmu kulcs nélküli beállító készülékkel és rögzített csoroszlyacsavarokkal. Az eredeti amerikai **Johnston kéveköti aratógépek, a Bächer acélekék és könnyű kettősekék, a hullámos „IMPERATOR” soros műtrágya vetőgép.**
Óvakodjunk silány utánzatoktól.

országgyűlésen, sajtóban, — hogy az az út, amelyen a kormány jár vagy sulyosabbnál-sulyosabbnál, nem őszinte, vagy olyant akar, ami egyenlő a lehetetlenséggel. A törvénytisztelettel azzal a érzéssel, hogy megadjuk a horvátoknak azt, ami Isten és ember előtt őket megilleti és ugyanazt megkövetelem magamnak — ezzel a politikával igenis meg lehet oldani és vissza lehet állítani a Magyar- és Horvátországok közti egyetértést, a nép előtti megértést és barátságot.

Khuen-Héderváry — mindannyiszor magából kikelt, haragra lobabnt, ha a horvát-politikáját kritika tárgyává mertük tenni. Odajutottunk, hogy összetereite majdnem egy táborba az egész horvát nemzetet és elérte a kormány azt, — hogy most, amikor ki kellett volna a választásokat írnia, megjedjt, hogy minő határozatokat fog a horvát országgyűlés hozni. A törvényeknek a végletekig való megsértése nem orvosság, hanem a helyzet végleges elmérgesítését hozza magávi. Visszaa kell térni mielőbb, a törvényes állapotra, a törvényes álláspontnon, azután lehet keresni és jóindulattal meg is lehet találni a megoldást. (Élénk helyeslés.) Khuen-Héderváry a komoly haladás politikáját üzte volna és megadta volna azt, amiért küzdünk: az általános, egyenlő, titkos és községenkinti választójogot, meg vagyok győződve, hogy a viszonyok megváltoztak volna, a magyar-horvát megértés el lett volna érhető, a végleges elkeseredést meg lehetett volna előzni. (Zajos éljenzés. Általános helyeslés.)

Negyvennyolcban belátták, hogy a jobbágságot fel kell szabadítani és ártott ez a magyar nemzeti törekvéseknek? Megmutatták a legutóbbi események, hogy a nemzeti törekvések ezzel a mai választójoggal, a mai parlamenttel csak — blamázsra, csak zátonyra vezetnek. Akik pedig a nemzeti törekvéseket a népparlamenttől féltik, azoknak azt mondom, hogy a nemzeti törekvések nem egyebek, mint a magyar nép összességének foglalata, amit pedig a magyar nép akar, z nem lehet más, mint a magyar nemzetnek, a magyar alkotmányának erőssége. (Élénk tetszés.)

Ime, a nagy evolúcióért, az új Magyarország megalapozásáért folyik a küzdelemünk. Aki előre látással, okosan viszi az ország kormányzását, akkor meg az igazi népparlamenttől egyenlő, és titkos választójogot. (Percekig tartó zajos éljenzés.)

Végül felhívta a szavazópolgárokat, hogy a választásnál a haladás harcosát, Balla Aladart támogassák. (Harsogó éljenzés.)

Bakonyi beszéde.

Zajos éljenzés és meleg óváció közben fejezte be beszédét Batthyány Tivadár gróf, ki után megújuló ováció és hatalmas éljenzés közből vette át a szót Bakonyi Samu.

Most egy újabb szabadságharcnak küzdelmét harcoljuk — mondta. — Ebben a szabadságharcban az egyik legfontosabb, mondhatnám egyik döntő csatát fogják vívni a választási küzdelemben, Mert ez a választás nem aféle gyakran előforduló időközi választás jelentőségével bír.

Olvassák Önök, hogy melünknek szegzik azt a fegyvert, melyről balgatag hittel azt remélik, hogy vele minket, a küzdő harcosokat megfélemlitene: a képviselőház feloszlatásának, az új választások kiírásának rettentő fegyvere ez, amelytől, hogy mennyire megjedjtünk, tanulságot szolgáltatottunk az utolsó tíz esztendőben ötször. — (Élénk éljenzés.) Ez a holnaputáni választás ugyan, különösen a többség szeme előtt, hogy ez aféle próbaválasztás lesz.

Kigyót-bekát kiáltanak ránk, hogy mi akasztjuk meg a törvényhozás működését, holott éppen mi volnunk azok, akik sürgettük a kormányt fontos törvényjavaslatok alkotására, Igenis megakasztja a párt ezt a nemzetellen véderéformát. Ures jelszónak mondják a választójogot, hogy törekvéseinknek csak takarója a választói jog reformja. Önök tudják, hogy a hatalom előttünk volt, de a függelenségi és 48-as párt, élén vezérével, Justh Gyulával, visszautasította a hatalmat. (Hosszalpartó éljenzés.)

Ezután nagy tetszés és éljenzés közben fejtegette Balla Aladár szabadelvűségét, aki magas közjogi méltóságában mint főispán arról tanúbizonyságot is tett, nem téve különbséget felekezeti szempontból polgártársai és tisztviselői között.

Irtó háborút akarnak indítani a függetlenségi párt ellen. Hiszen ismeretes a párt programja, az általános egyenlő és titkos választójog. Ezért akarnak minket kiirtani.

Ők mondják, hogy a többség akaratának érvényesülnie kell, mikor arcpirító bizonyosságot szolgáltatnak arra, hogy hirdették valamit, mint többségi akaratot és az első fejedelmi intésnél megkapulva — csuffá téve ejtik sárba amit nemzeti gárok, hogy tartsanak ki Balla Aladár mellett.

Hosszas és zajos éljenzés, meleg tüntetés követte Bakonyi Samu nagyhatású beszédét. — Utána Szabó István, majd Benedek János és Lovász Márton és Eitner Zsigmond orsz. képviselők

szólaltak föl nagy tetszés mellett, ami után Szabó Kálmán dr elnök az ülést bezárta. Este bankett volt, amelyen több száz főnyi választópolgár vett részt. A jelen volt képviselők közül felszóltak: Lovász Márton, Benedek János, Eitner Zsigmond Szabó István orsz. képviselők és Varságh Zoltán dr.

Eladó város.

Valami Amerikából.

Városok eladásáról nem mindennap érkezik hír. Pedig most egy valóságos várost bocsát áruba a Cleveland Cliffs Iron Company. A kis város a Michigan államban fekvő Bay Mills nevet viseli és néhány évvel ezelőtt élénk, pezsgős élet uralkodott a városka utcáin és házaitan.

Mintegy husz évvel ezelőtt kezdtek letelepedni az emberek Bay Millsben. Többnyire Ne-gaunee városból mentek oda lakni, mely város Chippeva megyének a székhelye és élénk, nagy-Cforgalmu. Bay Mills rohamosan kezdett fejlődni. Malmokat, majd gyárakat építettek s egyik ház a másik után emelkedett. Majd utcák kereszteltek egymást és üzleteket nyitottak a forgalmas utcákon. A kis város lakói többnyire iparosok, kereskedők és gyári munkások voltak. A város kékvése szinte ideális. Egyik oldalán folyó terület, ahol a gőzhajók suhannak tova, a másik oldalán pedig hegység emelkedik, honnan pompás levegő árad alá.

És a szépen fejlődött városban most tejes nemesség uralkodik. A csend ütött tanyát az utcákon, a gyárakban, a házakban. Emberi lélek csak nagy ritkán vetődik oda és azokat is a kíváncsiság viszi oda. Nézik, bámulják, hogyan halt ki az élet, hogyan vált néptelenné aránylag igen rövid idő alatt egy gyors fejlődésnek in-

Mi okozta azt, hogy kihalt a város? A tűz. Tavaly nyáron történt, hogy leégett a vasuti állomás. Teljesen a lángok martalékává vált s elégett a kis híd, mely a kis városkába vezetett.

A fiatal asszony támolygó léptekkel közeledett az elnöki emelvényhez. Szivére szorított kezéivel tekintett rá a saját írására.

Rettenetes látványt nyújtott e percben ez a nő. Szemei kidülledtek üregeiből, arca ettorzult. Tántorogva lépett vissza, majd hangtalanul összereszkadt.

— A tárgyalást elnapolom, — szólt az elnök. Volt Hajdu Gerzsonné letartóztatásba helyezem, vádolt Hajdu Pétert vezessék vissza a cellájába.

— Előre, — hangzott ismét a börtönőr hangja s a rablegény megindult. Az ajtónál azonban megfordult. A földön fekvő asszonyra nézett. Szemeiben vadul lobbant fel a bosszu tüze. Aztán sarkon fordult, s most már fel-emelt fővel haladt a hosszú folyosón. Csak mikor bezárult mögötte a cella vasajtaja, akkor hitelen megváltozott, Kimerülten rogyott le a kemény fekhelyére, s mint egy tompult érzékkel bamult bele a cella félhomályába. S ahogy a percek suhantak tova, a legény arcára lassnként könnyek peregtek. Mintha a nedves kőfalakból kilépett volna egy sötét éj szemü, piros rózsaszínű menyecske, ölelésre tárva gömbölyű karjait...

és csalán elhagyott. Bennem meg volt a jó érzés irányába tekintetes jó uram. Nem vallottam rá, mert arra tett esküt, hogy várakozással lesz, engem lesz ha kiszabadulok. Hát tekintetes nagy jó uram ő a főbűnös. Ő beszélt rá, hogy tegyem el láb alól az öreg Gerzson bácsit. Akkor éjszaka is itatott, ölelt, csókolt, még ő hozta fel a pincéből a fejszét.

Halk moraj vonult végig a hallgatóságon.

A rab pedig nem törődve semmivel, kabátja szegélyét körmeivel bontogatni kezdte:

— Mit csinál maga Hajdu? — szólt rá az elnök.

— Csak azt akarom tekintetes jó uram, — szólt a legény, hogy ha már nekem vesznem kell, hát ne ölelje, ne csókolja más azt az asszonyt, aki nekem hűséget esküdött.

E szavaknál az okozott fosztás helyéről egy összegyűrt papírdarabot vett elő s az elnöki emelvényhez lépve, így szólt:

— Ezt az írást akkor este csuszattatta Tercsi a kezembe, mikor azt a jó öreg embert kiirtottam.

Az elnök átvette a papírszeletet s mohón olvasta annak tartalmát. Először önmagának, — aztán messze csengő hangon:

Kedves egyetlen egy Petikém!
Ha szeretsz, ha azt akarod, hogy mind

a szív a tied legyenek, akkor most ne hagyjon cseribe bátorságod. Az öreget leitattam, a belső szobában fekszik. A fejszét én már elkészítettem, a pincegátorban van. Csak légy bátor Petikém, szabadíts meg ettől a vén utálatos embertől. Meglásd úgy fogunk élni, mint hal a vízben. Tenát ma este Petikém. Ölel, csókol a te szívig hű

Tercsid.

Idegzsibbasztó csönd támadt az elnök szavai után, ki maga is zavarral küzdve fordult az egyik börtönőrnhöz:

— Most már ne hívja, hanem vezesse elő azt az asszonyt.

A börtönőr gépiesen engedelmeskedett. Minden szem odatapadt az ajtóra, minek keretében pár pillanat múlva egy feltűnően szép falusi parasztasszony jelent meg. Szinte duzzadt az életkedvtől ez asszony. Piros-pozsgás arcán, mikor belépett, mosoly ült; de mikor tekintete a legényével találkozott, arra sápadt lett.

A legény tekintete villámokat szórt feléje.

— Maga volt Hajdu Gerzsonné? — fordult hozzá az elnök.

— Szolgálatjára, — felelt az asszony egész lényében megre megve.

— Ez a maga keze írása? — szólt az elnök, elébe tartva a papír szeletet.

Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása a

„Verseny” kész férfi-, fiu-, és gyermekruha áruháza DEBRECEN, Piac-utca 61. sz. (Szent-Anna-utcával szemben.)

Eddig nem létezett versenyárban kaphatók:

Férfi öltönyök divat színekben	18 K-tól	Fiu felöltők	14 K-tól
Divat felöltők	19 „	Fiu angol raglánok	16 „
Angol raglánok	20 „	Fiu nadrágok	4 „
Divat nadrágok	7 „	Gyermek öltönyök	4 K-tól
Strapa nadrágok	5 „	Gyermek felöltők	10 „
Fiu öltönyök	12 „	Gyermek térdnadrág	3 „

„Diadal” kék munkás öltönyök és nyomtasztás köpeny valódi rózsaszínű hegyi vászonból **R 5.90**
Debrecen, Piac-u. 51. sz.

A vasúti társaság elhanyagolta az építkezést, és hónapokon keresztül romokban hevert minden. Azután pedig elhatározta, hogy egyáltalán nem építi fel újra az állomást, mivel Bay Mills lakói kezdtek lassan elköltözni a városból. A vasúti hid helyett egyszerű kis hidat vertek a folyóra s fazon (vitték el magukkal értékesebb, holmijaikat).

A forgalom szünetelésével csendesség kezdett uralkodni a kis város falai között és az utolsó család kiköltözése után teljes némaság borult a városra. A gőzhajók ma már nem kótnak ki Bay Mills partjain mellett. Messze elkerültek azt a vidéket. Mit keresnének ott, ahol

A kis városban a Cleveland Cliffs Iron örökös csendesség uralkodik?

Company-nak van a legtöbb telke és birtoka. Ő bocsátja tehát áruba a várost. Akinek sok pénze van, megvásárolhatja.

Refleksziók az elmúlt színházi szezónról.

Fővárosi levél.

Budapest, április 9.

Ha így tavasz beálltával meggyeszer revüdiáljuk az elmúlt téli szezont művészeti események, valami programszereplés, valami egyenes vonban való emelkedést szeretnénk bennünk feléledni. De a színházak sokaságában nem látjuk ezt az egységet, nem érezzük a szervező kezét. Minden újabb esemény csak egy-egy véletlennek tűnik fel, amelyre tegnap még nem gondolt senki, s amelyre holnap már megkezdik mindenki. Régi nyavalyája már a magyar kulturának ez a tervszerű ugrándozás és majomkodás. Minden jó, ami a külföldről jön — csak arra nem gondolt senki, hogy a «magyar» kulturának magyar erőkből kell fakadnia. Budapestet megmértelgyezte ez az idegen — mi nemzeti karakter. Az Operában hétről-hétre idegen énekesek játszanak, a Népeperában hétsz operettársaság vendégszerepel, a Magyar Színházban francia vándortársulat patogatja — Rostand verseit.

Talán csak a Nemzeti Színháznál mutatkozott olyasfajta kísérlet, hogy lehetőleg magyar írók termékeiből állítsa össze repertoirját. De a próbálkozás ezuttal nem igen járt sikerrel. Egymásután bukott meg Márkus László, Atti-Jája, Vajda Ernő, Ludas Matyi, Biró-Lengyel Menyhért Cárnoje — és Herczeg Ferenc Éva boszorkányának negyedik előadásán már csak félig telt meg a színház. Ellenben megért vagy ötven előadást Bataille szentimentális színműve és a Vígshízház zsufolt padsorok előtt játsza a hitveleji francia bohózatokat. Egészen feltűnő jelenség, hogy újabban az érdeklődés inkább a színészi produkció, mintsem az író munkája felé fordult. Ez a tény már magában is eléggé bizonyítja, hogy az előadások színészi szempontból kifutottak. S ezen a téren kellemes meglepetésekben volt részünk. Mindjárt a szezont elején, a Magyar Színház Oedipusz előadása felfedezett egy klasszikus stílusú, leszűrdött talentumú, győzőrienn beszédű magyar színészt, — Kürthy Józsefet. Ugyancsak a véletlen emelte ki a Nemzeti Színház gárdájából Cs. Alszeghy Imrét, — aki eddig csak homlii utillít volt, most pedig Márkus Emma leülmulhatatlan nagyságának lett egy kiegészítő akkordja. Ami Márkus Emmában a nagyság és erő, az benne csupán látványosság, ami ott energia és szenvedély, az nála melegség, és odaadás. Az elhagyott és kizsákmányolt szereplő, a szenvedő és önfeláldozó anya benne találta legnégyebb s nálunk páratlan megszémélyesítőjét. — A Mária és Veronika glóriája ragyog az ő homloka körül.

Nevezetes évvé lesz az elmúlt szezont a magyar színészet történetében még valamiért — valakiért, akire talán most nem is gondolna senki. Varsányi Irén eljutott művészetének csúcspontjához! Ő már nem emelkedhet többé. — Amit ő ad, az a legkőkéletesebb az ő műfajában. E a színész az annyit tud, hogy nem is szabad,

azt mondanom, hogy az író minden gondolatát elérte. — nem ő többet tud, s főleg többet érez meg, talán csak intuitív, talán öntudatlanul, — de többet, mint maga az író. Ha valaki forrásokat kérne tőlem a modern asszony megismerésére, — azt mondanám: olvasd Stendhal, Flaubert-t, és nézd meg Varsányi Irént! Végre itt van előtünk az asszony-bestia a maga igazi, tuiozás nélküli differenciált képében — az asszony — lelkeinek megmagyarázhatatlanul összekuszált érzéseivel és hajlamaival. S talán csak még egy színész tud nálunk olyan természetesen beszélni, mint ő: Hegedüs Gyula.

A Vígshízház ebben a szezónban ismét fel-emelkedett arra a négy-öt év előtti nivójára, a mikor a Nemzeti Színház főlé volt szokás helyezni. Annyi bizonyos, hogy a maga modern stílusában nyugt legalább is színészi egyenértékű, keset, mint a Nemzeti Színház a magáéban. A Nemzetiben talán csak a repertoire gondosabb, de maguk az előadások semmiesetre sem. Igert szép és gyümölcsöző feladatot tűzött ki magának a Nemzeti Színház, midőn a tavalyi Shakespeare-ciklus mintájára ezidén vígjáték-ciklust rendez, amelyben a legjobb magyar vígjátékírók mellett Aristophanes, Plautus, Terentius, Moreto, Goldoni, Moliere, Shakespeare és a commedie dell'arte is szerepel.

Kritikus.

Szintelen riportok.

(A fordítás. — Számánórán. — A bíléta.)

Auffenberg hadügyminiszter győri hadtestparancsnok korában egy vidéki kis garnizon látogatására készült. Nagy volt a druk és készülődés a helyőrségben.

A legénység instrukálására rábízták egy tapasztalt őrmesterre, aki nemcsak a legénység értelmi nivóját, hanem a tábormokot is jól ősmerte.

Megérkezett a nagy nap.

A táborszernagy, amikor a fe'altított diszcsapat előtt elvonult, megszólított egy jöképu fiút.

— Mi van a neved?
— Infanteriszt! A ndrás Kerekes.
— Tudsz, ki vagyok én?
— Feldzeugmeister Ritter von Auffenberg.
— Hát mi'ő megismerni engem?
— Arrul a vastag, szőrös fülerőli.
— Was sagt der Kerl? — kérdezte az adjutánstól.
— Von Ihrem inponirenden Ausseben. (Az ön imponáló külsejéről). — fordította le az ijedt adjutáns.

A zsidó iskolában számtani óra van.

A tanító felhívja az egyik tanulóat és kérdi tőle:

— Mennyi kétszer kettő?
— Négy — feleli büszkén a fiú.
— Mennyi kettő meg három?
— Öt.
— Mennyi négynek a fele?
— Kettő.
— Mennyi ötnek a fele?
— A fiú megrugja a szomszédját és dühösen sugja neki:

— Most megfogott a csirkefogó... Ha azt mondom neki, hogy három, az sok; ha pedig azt mondom kettő, az meg kevés.

Az egyik hajdu faluban nyomtatványt hordszét a kisbíró. Az állatállomány összeírásáról van szó.

Benyit bagotai Kiss János uramhoz is és átadja az írást azzal, hogy az összes lábasjószerjegyet be kell írni, úgy mint tavaly.

Kiss János uram megnézi a sokféle rubrikát és látja, hogy csakugyan ugyanolyan bíléta az, mint amilyet a múlt esztendőben kellett kitölteni.

Tekintettel arra, hogy marhaállománya tavaly óta nem változott a következőket írja a lapra:

«Bagotai Kiss János, ugyanaz a marha, aki tavaly volt».

Sok hüho semmiért.

A csempészett szurony.

Leleplezett misztifikáció.

Balázs István a temesvári rablógyilkos nem fogja elkerülni sorsát! Bármennyire akarják is mentesíteni jóakarói, ismeretlen barátai, a titokzatos Vidéki Jánosok, akik vakmerő és árcátlan módon irogatták a névtelen leveleket, hangoztatták Balázs István ártatlanságát és becsempésztek a Löwinger-féle zálogházba a vérel bemázolt szuronyt, hogy ezekkel az eszközökkel félrevezessék a bíróságot és feltzassák a közönséget, hiába, mégis csak kiderül az igazság. A rejtélyes oldalfegyvert Preisz Hugó dr egyetemi tanár megvizsgálta s megállapította, hogy embervért tapad a pengéhez. Ez persze nem bizonyít semmit, mert egy kis sérülés árán könnyen lehet annyi vért a pengére eresztetni, hogy megtévesse a laikust. A fegyverszakértői szemle megállapította, hogy nem a fa'alt bajonettel gyilkolták meg Löwinger Ferencet. A fegyverszakértői vizsgálatot Wilburg Valter báró százados végezte s megállapította a következőket:

— Löwinger Ferencet nem az utólag talált szuronygal ölték meg, mert:

1. a szurony egyik oldalán a vér tizenkilenc, a penge másik oldalán tizenhét centiméter magasságban van; ha a gyilkos ezt a bajonetet döfte volna az áldozat testébe, a vér a penge mindkét oldalán egyenlő magasságban hagyna nyomot.

2. Tapasztalati tény, hogy polirozott szuronytal történt szúrás után a vér nem tapadt a polirozott pengéhez.

3. A sebek sokkal kisebbek, mintsem a széles szurony okozhatta volna őket.

4. A sérülés alakja, valamint a ruhákon található naromelu raspoiszeru szuroeszközöktől erednek. Tehát nem bajonettől.

5. A szuronyt, mint ismeretes, a Löwinger féle zálogház kamrájába vezető sötét, szűk folyosón, a padlón találták. Ez a padló nedves, a fadeszka már rothadásnak indult, a levegő jóhos s így ha a bajonet mult év június tizedike óta ott feküdt volna, okvetlenül vörös rozsdafoltot mutatna. Az egész szuronyon azonban nem található ilyen vörös rozsdafolt s felmerülhetné a kérdés, hogy talán a szurony becsmárgolása alkalmával amikor Budapestre küldték s a visszaérkezés alkalmával a kikapcsolásnál a rozsdafoltok letöröltettek. Ha így is történt volna, akkor a fegyverszakértői tapasztalat szerint rozsdafiguráció volna látható a bajoneton. Persze ez is hiányzik.

6. A helyszini szemle igazolta, hogy a tettes keze véres volt, mert hiszen a kifosztott skatulyákon véres kezeék nyoma maradt. Ha tehát a szurony markolatát véres kézzel megfogta s azt így elrejtette, — okvetlenül véres volna a markolat most is. — Pedig az oldalfegyver markolatján egy szemernyi vérfolt se volt található.

Mindezekből az következik, hogy a szurony vérel be lett mázolvá s utólagosan a zálogházba becsempészve.

Igy hangzik a szakértői szemle s Fehér Antal vizsgálóbíró ebből az eredményből is megállapíthatja, hogy ravasz misztifikáció történt. — Azonban Balázs István legújabb cinkostársai nem fogják elkerülni a büntetést. A további nyomozás ki fogja kutatni, hogy kik csempésztek be az oldalfegyvert a zálogházba, s a ma megkezdett irásszakértői szemle — amelyet Klein Jakab és Oberst József törvénszéki irásszakértők végeznek, ki fogja deríteni, hogy ki írta a névtelen leveleket, kinek állt érdekében Balázs Istvánt a kötéltől megmenteni s ki tartotta heteken át bolonddá Temesvár közönségét és a hatóságokat?

gel...
zet...
tarta...
s'ket...
testé...
volt...
egye...
szór...
sek...
a leg...
hál J...
került...
rencs...
vénys...
vánt...
ujhely...
külön...
ápolás...
kedett...
követ...
Nyom...
torlja...
épülett...
A...
rangu...
tint...
éves...
annyit...
a mezt...
eltűnt...
a leány...
lán tal...
ányt...
tetik...
hetett...
és azut...
delelő...
fokoz...
Csü...
tés...
op...
Pén...
Sz...
sznmü...
Vas...
«Öb's...
Hét...
«Cá...
Irták...
Óriási...
től külön...
ség s cs...
a mikor...
mint egy...
zójét...
stíli...
zse...
gozott...
kapunk...
dolásuk...
valóság...
mel meg...
padra...
sorban...
sul mind...
retője...
cellár...
mélto...
hol drá...
kulatlan...
Élő...
Ibo

A kórházpince titka.

Megfojtott síknevelésű leány.

A sátoraljajhelyi kórházban ma reggel borzalmas felfedezést tett az ápolószemélyzet. Egy földalatti helyiségben, a hol szalmát tartanak és a hol hétszámra nem jár senki, egy síknevelésű leány feloszlatásának indult holttestét találták. Az elmebeteg leány, akinek 18 éves volt, március 25-én tűnt el a kórházból, de nem egyedül, hanem egy Smihál János nevű többször megszökött veszedelmes elmebeteggel.

A kórházból nagyon gyakoriak a szökések, de valamennyi megszökött elmebeteg közt a legravaszabb, a legveszedelmesebb ez a Smihál János volt. Smihál két esztendővel ezelőtt került először az elmebeteg osztályra, mert Szerencsen erőszakot követett el egy kis fiún. A törvényszéki orvosszakértők véleménye örültek nyílt vádoltta Smihált, akit elhelyezték a sátoraljajhelyi kórházban, de onnan — és ez elég különös egy perverz elmebeteg esetében — házi ápolásra adták. Itt egy darabig csendesen viselkedett, de néhány hónap előtt smét erőszakot követett el egy gyermekén és megszökött. Nyomozták, megtalálták, smét visszakerült Sátoraljajhelyre s most már magában a kórházépületben helyezték el.

A felügyelet itt sem lehetett valami elsőrangú, mert március 25-ikén Smihál megint eltűnt, de ugyanaz nap eltűnt a fönt említett 18 éves síknevelésű elmebeteg leány, a kiről csak annyit tudtak, hogy rikának hívták, mert valahol a mezőn fogták el kóborlás közben. Mindkét eltűnt elmebeteget körözni kezdték, míg végül ma a leány holttestét megtalálták a pincében. A hullán talált jelek azt bizonyítják, hogy Smihál a leányt lecsukta a pincébe, ott erőszakot követett el rajta s megfojtotta. Ez délelőtt történt, délután Smihál az ápolóval sétára ment és azután megszökött örzője elől. A holttestet ma délelőtt boncolták fel, a rettenetes örültet pedig fokozottabb buzgalommal keresik.

SZINHAZ.

Ma szerdán este A) bérletben:

KIRÁLYSZÖKTETÉS.

NYELVI MÓD:

Csütörtökön: B) bérletben: «Királyszöktetés», operett.

Pénteken: C) bérletben: «Cárnó», színmű.
Szombaton: A) bérletben: «Rang és mód», színmű.

Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal: «Obsztos», daltjáték.

Hétfőn: C) bérletben: «Cárnó», színmű.

KÉT BEMUTATÓ.

«Cárnó». (Színmű három felvonásban. — Írták Biró Lajos és Lengyel Menyhért.) — Óriási nevek a színpadon. Birótól és Lengyeltől külön-külön is rendkívül sokat vár a közönség s csak fokozottabbak lehettek az igények, a mikor kettőjük nevét láthaták a színpadon, mint egy szindarabnak — a Cárnó-nek — szerzőjét. Nos egy grandiozus és minden ízében nagy stílus, zseniálisan kidolgozott és zseniálisan kidolgozott szindarab ez a Cárnó. Néhány perc alatt kapunk olyan jeleneteket, amelyek művészi elgondolásukkal és rafinált színpadi beállításukkal valószínűleg magukkal ragadnak. Három, les szemmel meglátott és csodálatos biztonsággal színpadra vetített alak van a darabban. Ezek első sorban is maga a cárnó, — körülötte csoportosul minden — aztán a cárnó Alexej nevű szeretője és a kancellár. Ezek az alakok — a kancellár kivételével — sajnos, nálunk nem találtak méltó alakítókat, Papp Tusinak (cárnó), ott, ahol drámai kitérésekkel kellett volna hatnia, ártikuláns kiáltozásba fullt el a hangja. Virányi

sem tudta hűven visszaadni Alexej különben érdekesebb alakját. Feltűnő jó azonban Kemény az orosz kancellár szerepében. A darab rendezése határozottan jó volt.

Királyszöktetés (operett). Kerner József finom zenéjű operettje a hétfői bemutatón teljesen meghódította a közönséget. Kerner, aki külföldön is igen előnyösen ismert zeneszerző, ennek az operettjének a muzsikáját mintegy husz év előtt komponálta. És csodálatos, hogy még egy ilyen nagy idő sem tudta ezt a melodikus, invenciózus muzsikát a legkevésbé sem elhomályosítani. Főként nagy siker volt, művészi is, külső is, amennyiben a szerzőt és a szereplőket felvonások végeztével igen sokszor hívták a lámpák elé. A szereplők közül első sorban s Tordai Erzsébet ki stílusos játékaival és hangjának nemes csengésével. Borbély Lili pedig temperamentumosságával. Rendkívül jól volt diszponálva Solt Ernő. A többiek közül Ligeti Máthé, járultak az est sikeréhez. A darab ötletes rendezése Irmay érdeme.

(B. J.)

Királyszöktetés. Ma este kerül színre harmadszor Kerner József operettje, a Királyszöktetés, mely a bemutató alkalmával zajos sikert aratott. A kitűnő operett mai előadása iránt is nagy az érdeklődés.

Kis dobos. Zilahy igazgató a Kis dobos című operettet megvásárolta, mely Bécsben már a 200-ik előadást meghaladta. A kitűnő operett slágerdarabnak ígérkezik. A személyzet a napokban hozzá fog a próbához, hogy a premier előadást még május előtt a színpadra vigye.

Cárnó. Lengyel Menyhért és Biró Lajos szenzációs színműve, a «Cárnó» pénteken kerül színre másodszer C) bérletben.

NAPI HIREK

FLIRT KISASSZONY.

Írta: Szávay Zoltán.

Kiről e röpke rimek zengnek,
Magam se sejttem: volt-e, él-e,
Vagy csak az én szegény szívemnek
Tavaszi zengő költeménye.

Tán a tavasz szállott le mégis,
Hogy mindenre mosolyt árásson:
Mosolyg a nap, mosolyg az ég is,
De egy sem úgy, mint Flirt kisasszony.

Kiről irok: hamis kis jószág.
A szemem derülten tiszták,
Az egyik szemem csupa jószág,
A másik meg csupa hamisság.

De mindkettő oly napsugáros,
Holtát is fel kell hogy támasszon,
És verőfényes lesz város,
Amerre sétál Flirt kisasszony.

Földet sem ér tán kicsi lába,
Amíg az utcát végig méri,
A napsugár járkál nyomába
S rab lovagok raja kíséri.

És Flirt kisasszony érti dolgát.
Most jobbra néz, most balra lebben,
Az egyiknek bájos mosolyt ad,
Máskira ránéz tüzesebben.

Minden bunak, minden titoknak
Tudja, hogy hol van zárja, nyitja,
Reddőt forró homlokodnak
Egy szelíd szóval szétszimatja.

Megfordít minden percet, órát:

A rosszat jóra, jót meg rosszra,
Bonyodalmas titkok csomóját
Pajkos szemével szétbogarozza.

Szíved simítja gyöngye uja,
Hogy másik percben vért fakasszon,
És meggyógyítson mindent újra
Egy lány mosolygal Flirt kisasszony.

De mi lesz majd, ha egy lovagban
Ki kissé vakmerőbben érez
A boszuvágy magasra lobban,
Közel férközik kis szívéhez,

S felébred majd egy furcsa érzés,
Mit meg sem lehet magyarázni,
Mely fáj, sajog, éget, kísért és...
Flirt kisasszony, jó lesz vigyázni!

— **A szociáldemokrata párt kongresszusa.** Tegnap kezdte, ma fejezte be a magyarországi szociáldemokrata párt tizenkilencedik évi gyűlését a régi országház tanácskozó termében. A kongresszus, mint mindig, ezúttal is ünnepe volt az öntudatosan szervezkedő munkásnépek és dokumentuma annak az akaratnak, amellyel Magyarország munkás és fölvilágosult népe az általános, titkos s egyenlő választói jogért küzd. A gyűlés egyébként örömmel vette tudomásul, hogy a párt szövetséget kötött Magyarország egyetlen demokratikus alapokon álló, liberális pártjával, a Justh-párttal, amely az országgyűlésben minden erejével az általános választói jogért harcol és tiltakozott a horvát abszolutizmus ellen.

— **Esküvő a halálos ágyon.** Bodnár Károly reketyési fiatal gazdalegény legénybucsut tartott. Reggel hat óra felé hazafelé tartott. Egyszerre három markos legény megkapta és össze-vissza szurkálta. A fiatal legényt haldokolva szállították a lakására. A legényben alig volt módé let, amikor arra kérte a szüleit, hogy hívják oda a papot és az anyakönyvvezetőt. Az esketés után alig fél óra múlva Bodnár ki-lehelte lelkét.

— **Áradás Szatmármegyében.** Szatmárról jelent: tudósítónk: A nagy esőzés és havazás következtében a Szinér-váralja községen keresztül folyó Szinér-patak megáradt, vasárnap kiöntött és 200 házat víz alá borított. Az árvíz felszaggatta a hidakat, egy fetelepről elhordta a fát, úgy, hogy az állatok is elszabadultak. Domokos István tanító háza elől az ár elsodorta a hidat, a házból csak csónakkal, lehet kijönni. Csónakkal közelíthető meg a római katolikus templom is. A közlekedés a törvényhatósági úton lehetetlen. A mentési munkálatokat a főszolgabíró vezeti. Szatmárnál is árad a Szamos, a rendszeren 2.20 méter magas folyó most 4.96 méter. Árvíz azonban Szatmár városát nem árnyegeti.

— **Működés erdőeladás** Gyergyószentmiklósról jelentik, hogy Paál Bénessy és társai árlejtés útján megvették a város tulajdonát képező «Lapos» erdőrészt. Ugy ezen erdőrészen, kitermelendő fiamennyiséget, valamint a közkezesi társaság tulajdonát képező «Lóhavas» erdőrészt fiamennyiséget, mintegy 560.000 köbméter Deutsch Testvérek székelővári cég vette meg 6.360.000 koronáért. A fát gőzüzemű iparvasúton Gyergyószentmiklós vasútállomásra fogják szállítani, ahol Deutsch Testvérek egy hatkeretes gőzfűrészt létsítenek.

— **Az Első Pücsi Résvényorszög és a müncheni Spaten-sörgár** kerületi képviselete Hajdu-, Szabolcs-, Bihar-, Szatmár- Borsod- és Szilágymegyékre **FISCHBEIN JENŐ** sörnagykereskedőnél **Debreczenben Hatvan-utca 30.** Állandó raktár úgy hordós, mint friss üveges sörökben. E sörgártermények kimerve kaphatók Debreczenben a Piac- és Kossuth-utca sarkán levő **Pücsi sörház** pince söresarnokában és éterternében. Érdeklődők forduljanak fenti céghez. Telefon 10—51.

Élő virágból legizléseesebben
Hoblya virágszarnokban

kötött bál és estélyi csokrok, színpadi virágajándékok
és koszorúk a legszebb kivitelben készülnek

Szent-Anna-utca 5. Tulajdonos: Hudák Béláné.

— **Milyen idő várható.** Eső vagy zivatar és később változékony idő várható, élénk szelekkel és hősüllyedéssel. Sürgönyprognózis: Eső, zivatarok, változékony, szeles, hűvösebb. Déli hőmérséklet 16.8 Celsius.

— **Elopott értékpapírok.** Tolcsvay Henrik, a Debreceni Bank r.-t. főkönyvelője tegnap Törökszentmiklósról Debreczenbe utazott. — Egy nála lévő táskában értékpapírokat szállított haza Püspökladányba át kellett szállnia a debreczeni vonatba. Rémülten vette ekkor észre, hogy az értékpapírokat tartalmazó bőrönd eltűnt. — Tolcsvay Henrik az esetet bejelentette a debreczeni rendőrségnek.

— **Osszevágta a lábát.** Dichter Magdolna munkásnő üvegeket mosott a Hentesek és Vendégösök műjégygyárában. Mosás közben egy üveget eltört. Az üvegszilánkok lábán súlyos sérüléseket ejtettek. Beszállították a kórházba.

— **Vér a síneken.** Husvét szent ünnepén korcsmáztak a legények magyar szokás szerint Hajdusámsonban. Horváth Lajos 16 éves legény is a mulatók között volt. Amikor a társaság hangulata már magasra dagadt, Horváthot kiölték a korcsmából. Az elázott legény botor fővel a vasúti pályatestre ment, ahol elnyomta az álmot. Nem vette észre, hogy jön a vicinális. A kis masina kerekai vérben gázoltak nemsokára. Egy borzalmas, veidrózó sikoltásra megállították a vonatot. Ott találták Horváth Lajost a pályatesten vérbe fagyva. Mindkét lábát bokában vágta el a vonat. A súlyosan sérült legényt behozták a debreczeni kórházba, ahol ápolás alá vették. Állapota súlyos.

— **Csak Maunther-féle magvakat** vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kerészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volna, mert tapasztalásból tudják, hogy az csakis a magvak rovására és a vetők kárára lehetséges.

— **Életunt képviselőházi szolga.** Budapest a Visegrádi-utca 18-b. számú házban ma délelőtt borzalmas öngyilkosságot követett el Nébel Károly képviselőházi szolga. Borotvával elmetezte a torkát és a helyszínen elvérzett, mielőtt megemült felesége még csak tudomást is szerezhetett volna a borzalmas öngyilkosságról. Az életunt képviselőházi szolga boldog családi életet élt, leányát már férjhez adta, két fia soffőr és a husvét ünnepet is teljes egyetértésben töltötte a családjával. Ma délelőtt tízenegy óráig ottlón tartózkodott egyszobás lakásában, de 11 órakor feleségét eküdtél a szomszédú boliba. — Mikor az asszony visszatért, ott találta férjét a konyha kövezetén irtózatos vértöcsében. Nébel a torkát vágta keresztül egy borotvával. Az asszony rémült kiáltására összekulcsolt a ház népe, de a holttesten már nem segíthettek. Az öngyilkosság okául hozzátartozói nem tudnak semmit felhozni, ha csak Nébel kínzó idegbetegségét nem. A holttestet az orvostani intézetbe szállították.

— **Partra vetett hulla.** Tiszaujlaknál a Tisza partra vetett egy negyven év körüli emberi hullát. A hulla nyakán és fején hatalmas seb tátongott. A csendőrség megállapította, hogy az ember gyilkosságának lett az áldozata. A hulláról, mivel személyazonosságát nem tudták megállapítani, fénykép-felvételt készítettek.

— **Verekedő «bohémek».** Gróf Béla főpincér és Matyók Péter tambura-zenekar primás az elmúlt éjszaka összekülönböztek a Nemzeti kávéház külön helyiségében. Gróf Béla sörös üvegeket, Matyók Péter pedig székeket vágdosott ellenfele fejéhez. Ki tudja mi lesz a veszekedés vége, ha a belépő rendőr szét nem választja a verekedőket. Betört fej, véres orr, két folt lesz az emléke így is a bohémek veszekedésének mindkét hadakozó fél részéről.

— **Farkasok Debreczenben.** Két farkas egy oduban nem fér meg. Ezt nem csak az oblgát közmondás tartja, hanem a gyakorlat is mutatja. Az azonban nem igaz, mintha két farkas nem férne meg egy orfeumban, sőt — mint a Hajnal-Mulatóban bebonyult, nagyon is megérték egymást a Farkasok. Tudniillik Farkas (Léva) Pál és Farkas (Franzini) Árpád, mely utóbbi mint közismert manipulátor és kitűnő mimikus vendégként fellép előbbinek csütörtöki jutalomjátékan. Léva Farkas Pál direkt ez alkalomra új műsorával lép a közönség elé, míg Farkas Árpád szintén minden művészi készségét érvegyestí az est sikerének érdekében és ezen egyetlen fellépése valóságos szenációnak számna megy.

— **A Nagymátyás Sör- és Malátagyár** részvénytársaság képvisellete Debreczen és vidékére FISCHBEIN JENŐNÉL, Hatvan-utca 30. — Telefon 10—51. Különlegesség: **Casino-sör,** világos és sötét, tökéletesen kőbányai mintára, ugyancsak Páter-sör, dus maláta tartalmánál fogva orvosilag ajánlva. Korona-, bajor- és dupla nárcisusi sörökkel naponként állandóan friss töltés. Szétküldés vidékre is.

— **Azok az «árverések».** Kimeríthetetlen az a sok görbe út, amelyen a szélhámosság és törvénytekerés a rendes kereskedőket megkerülni igyekszik. Ilyenkor mindig a közönség becsületes együttüségére és jóhiszeműségére törekszik. — Ismerjük már azokat a pezsgő, konyak és rum-szállítmányokat, melyeket állítólag a címzett nevű vált k. s. melyeket a vasút elárverez. Scindler raktárosok pocsek árukkal ly uton szokták a naiv közönséget becsapni. Szakasztott testvére ennek a szőnyegárverés. Rendesen ünnepek előtt nem létező címre érkezik nagy szőnyegszállítmány. A szállítmányozó «kénytelen» árverési engedélyt kérni rá. Egy ilyen eset alkalmából a kamara most figyelemzeli a rendőrséget, hogy ne üljön ő s fel és ne legyen balek, hanem szigorúan vizsgálja meg az ügyet, mielőtt engedélyt adna. Ha pedig a szállítmányozó is tudásnak találatnák az ügyben, rajta kell megtorolni.

— **Öngyilkosság, vagy baleset?** Veres József fodrászsegédet Baross-utca 24. sz. alatt levő lakásáról a kórházba szállították. A szerencsétlen ember bal halántékában hatalmas lösebtátongott. Még nem lehet tudni, hogy öngyilkos akart-e lenni, vagy szerencsétlenségből löfte meg magát; az sines kizárva, hogy merénylet áldozata. Esméletlenül fekszik és mindezekig nem lehetett kihallgatni.

— **A hűséges feleség.** Lehoczky Józsefné szül. Acs Anna gör. kath. vallású debreczeni születésű asszony férje oldalán mellől megszökött. A rendőrség körözi a hűséges asszonyt.

— **Megszökött leány.** A füzeggyarmati csendőrség táviratilag kereste meg a debreczeni rendőrséget, hogy Czeglédy Zsuzsánát, aki születésű a lakásáról 240 koronával eltűnt, tartóztassa le. A kalandos természetű leány valószínűleg rövidesen kézre kerülni.

— **Botrány a Mátyás Királyban.** Nagy botrányt rendeztek az elmúlt éjszaka ifj. Szöllösi István, Szöllösi Imre, Szöllösi János, Lököcs Miklós, Kristóf Ferenc és Nagy András suhancok a Mátyás király kávéházban. Dulakodtak, verekedtek a kávéházban, majd kint az utcán. A kávéház meg is adta a verekedés árát: összezuzott ablakok, tört székek, cserepek mutatták a harc lefolyását. A rendőrség megnidította az eljárás a botrányt okozók ellen.

— **A csendháborítók.** Tisza István, Gvallér József, Földváry János, Nagy József, Muki József és Sárkány József nevű jómódarabokból álló kompánia nagy utcai botrányt rogtönzött az elmúlt éjszaka. Civakodtak, összeverekedtek és nagy patálját csaptak, amíg aztán a rendőrség fel nem osziatta a jökevű és vigkedélyű suhancokból összeverődött garázda kompániát.

TÁVIRATOK.

A pápa.

Róma, április 9. A pápa tegnap közel száz magyar zarándokot fogadott, akik közt magyar arisztokraták és országgyűlési képviselők is voltak. A kihallgatás után elbeszéltek az illetők, hogy a Szentatyja nagyon levert, bágyadt, szenvedőnek látszik. Állapotára való tekintettel lettek arról a tervről, hogy a Vatikánt Velenével telefonosan összekötik, hogy a pápa hallhassa a Márk-tér harangok zugását a Campanile besztertelésekor, mert Petacci udvari orvos feltétlenül az izgalomtól a Szentatyát. Közvetlen veszedelem nincs, de a pápa állapota magas kora miatt aggodalmas.

Véres bikaviadal.

Avignon, április 9. Husvét másodnapján nagy bikaviadal volt itt, a melyet szörnyű baleset tett szomorúan emlékezetessé. Bulliste torreadort egy vad bika szarvára kapta, levegőbe röpítette, aztán agyontaposta. A közönség rémülten sikoltzott, a mitől egy másik bika úgy megvadult, hogy átugrott a korlátot a nézők köze. Mindenki hangyan homlok menekült és a nagy tolongásban huszonegyen többé-kevésbé súlyosan megsebesültek.

Leégett kiállítás.

London, április 9. Ipswichben kigyulladt a mezőgazdasági gépek kiállítása és a tűz olyan rohamosan harapódzott el, hogy lángba borult a környékben több raktárház és több órán át dühöngött a tűzvész, míg gátat lehetett vetni terjedésének. A mezőgazdasági gépkiallítás elpusztult és több ékszeres bolt is a lángok martaléka lett. Az anyagi kárt hat millió koronára becsülik.

Lelőtte az apját.

Páris, április 9. Pillet műegyetemi tanár, a kiváló tudós husvét vasárnapján sétálni ment fiával, a negyvenéves Róberttel. A jeles matematikus bálványozásig szerette a fiát, aki magával tehetetlen félkegyelmű volt Minden szabad idejé fiaának szentelte. A mint így sétálgattak és a város környéke felé tartottak, járókelők egyszerre két revolverdurranást hallottak. Sokan rohantak arra felé s látták, hogy egy öreg ur te hanyatlék, egy másik férfi pedig veszett futással menekül Némelyek az öreg ember körül foglaltoskodtak, a többiek pedig üldözőbe vették a menekülőket, aki revolverrel hadonászott, többször visszafordult, megfenyegette hátsóját és bambán nevetett. Mior aztán látta, hogy utolérik, megállott és föbelötte magát. Az öreg, hetvenéves Pillet már meghalt, mire kórházba szállították. Mind a két golyó tüdejét járta át. Félegyelmű gyilkos fia aligha marad életben.

Közgazdaság.

BUDAPESTI TŐZSDE.

ÉRTEK: Magyar hitel 837.50 — Osztrák hitel 658.50 — Négy százalékos koronajáradék 89.50 — Osztrák-magyar államvasutak 732.50 Jelzálogbank 474.50 — Leszámitolóbank 548 — Hazai Bank 302.50 — Magyar Bank 668 — Kereskedelmi Bank 3960 — Rimamurányi 725.50 Salgótarjáni 720.50 — Magyar Általános Köszénbánya 900 — Közúti Vasut 789.50 — Városi Villamos 427 — Adria 524.

GABONA (ötven kilogrammonként): Buza áprilisra 11.63 — Buza májusra 11.63 — Buza októberre 10.93 — Rozs áprilisra 10.38 — Rozs októberre 8.93 — Tengeri májusra 8.93 — Tengeri júliusra 8.83 — Zab áprilisra 9.91 — Zab októberre 8.57.

Műtös fizetéképtelenség Szegeden. Mint Szegedről jelentik, Holtzer Dániel dugaszdag ruhagyűkereskedő fizetési zavarokkal küzd. Holtzer több vállalatot és pénzintézetet alapított, de nem mind sikerült. Adóssága egy millió koronánál több, de ezt aktívai teljesen fedezik. Holtzernek Szegeden, Hódmezővásárhelyen és Budapestben nagyszabású ruhaüzletei vannak, a melyek a rossz pénzügyi viszonyok folytán az utóbbi időben nem sokat jövedelmeztek. Tegnap a szegedi Kézművesbank csődöt kért ellene, de a hitelezők azon fáradoznak, hogy egységes útján szanalják az ügyet. Az egységes rövidesen meg is lesz, mert a szegedi pénzpiac urai nem engedik tönkremenni a még mindig vagyonos és gazdag rokoni összeköttetésekkel rendelkező vállalatot. Tudósítónk értesülése szerint Holtzer fizetési zavara aktuálissá teszi most egy szabadkai pénzintézet edigi titkolt bajait is. Sőt beavatott forrásból eredő hírek szerint ennek a banknak az igazgatója súlyos helyzetbe jutott a zorongatott Holtzer cég révén.

Főmunkatárs
VOITH GYÖRGY

A brüsszeli kiállításon GRAND PRIX kitüntetés

BRONS-MOTOR

Németországban az összes versenyzők közt 10,000 Márka díjgyőztese.

A Diesel-motor legtokéletesebb újítása

A leg egyszerűbb szerkezetű motor.

A leg egyszerűbb és legtokéletesebb magas nyomású nyelómotor. 4 lóerőtől kezdve minden nagyságban.

Minden pillanatban üzemre kész. Nincsen gyújtó készüléke. Nincsen légszivattyúja.

legelőször üzemű motor.

Laurin és Klement r.-t. BRONS motorgyárának vezérképviselete
CSILLAG SÁNDOR Budapest, V., Ország-ház-tér 4. (Szemben az Andrássy-szoborral)
Telefon 178-39.

A Kereskedelmi és Iparkamara

épülő bérpalotájában augusztus 1-ére még néhány

lakás

(egy hatszobás, egy ötszobás, egy háromszobás és egy kétszobás garconlakás) és két üzlethelyiség

kiadó.

Központi fűtés, lift, melegvíz-ellátás stb.

A kamara régi székházának díszterem és iparmúzeum berendezése eladó. Új székházába felvesz a kamara két házmestert.

Bővebb értesítés mindezekre nézve a titkári hivatalban (Piac-u. 69. I.) szerezhető déli 11-12 között.

Megnyilt.

Modern fényképészeti műterem

Egyháztér 3. sz. a., a Nagytemplom mellett.

A legművészebb fényképek és fényképes levelezőlapok, továbbá fénykép-nagyítások bármily régi kép után is a legjutányosabb árak mellett készülnek.

Tessék próbarendelést eszközölni Kiváló munkáért kezeskedem.

Műkedvelőknek műterem és laboratórium rendelkezésükre áll

Teljes tisztelettel

Takács Vincze.

Ujdonságok a téglai parterén!

Téglavetőgép, legújabb szabadalom! Helyettesíti a kézi vetést! Nem kell szakmunkás, 1 óval és 2-3 napszámossal napi termelés 1-7000 téglá

Téglapattinók, golyós csapágygyal, gyűrűs keréssel. Az összes fogaskerek olajban futnak. Könnyű járás, legcsakélyebb kopás!

Szabadalm. cserépvágó készülék, matricák nélkül. Könnyű kezelés, biztos üzem!

Teljes téglagyári berendezések a legmodernebb kivitelben

Specialitások: Porcellán, samotte és agyagárugyarak teljes berendezése.

Drezdai Mótorgyár Részv.-Társ.,
JAKOBIWERK OSZTÁLYA.

Vezérképviselet:

Gellért Ignác és Társa

Budapest, V., Koháry u. 4. szám.
A NÉMET CSÁSZÁR kádinei téglagyárának teljes berendezését gyárunk szállította. Gyors szállítás! Messzemenő jótállás!

Valódi brünni szövetek

az 1912. évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény 3.10 m. hosszú teljes férfiruhához (kabát, nadrág és mellény) elegendő, csak	1 szelvény 7 kor.
	1 szelvény 10 kor.
	1 szelvény 15 kor.
	1 szelvény 17 kor.
	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt lehet szalonruhához 20.- Kért, mintegy fölöttézet, turistafőnt, szelvény magyart stb. gyári árakon küld mint megbíható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, amelyek a magánvétel évez, ha megvetéséget követően Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentősnek. Szabott, legelőször árak. Óriási választék. Minták, figyelmes kiválasztása, még a legelőször rendelésnél is, teljesen írtas árban.

A Debreczeni

butorkészítő asztalosok árucarnok szövetkezete

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja. Telefon 129. Telefon 129.

Hunyadi-utca 17-19. szám.

Felhívja a tisztelt butorvásárló közönség figyelmét dusan felszerelt árucarnokára, hol Debrecen első műasztalosainak és kárpító-sainak termékei a legmérsékeltőbb szabott) árban áll a nagyérdemű közönség (rendelkezésére, a leg egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. Megtekintés minden vállalkényszer nélkül. Tervek, költségvetések, rajzok díjtalan. A rendelt avagy raktárból megvett butorokért a legmesszebbmenő garanciát vállalja, hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételek.

Neubauer János

sodronyműgyáros

a Stenczinger-ház lebontása miatt

irodahelyiségét és raktárát

a gyártelepre helyezte át.

Debreczen, Rétmalom-utca 4. sz.

Miért

Ne fogadjunk el

Má-à-ást!!!

csak Óriás

F E D Á K

Cipőcrém-et?

Mert

szép fényt ad

Mert Elegáns töl: a lábbeli

Mert

puhán tartja

Mert Nem rongálja

Mert Vizhatlanná teszi

a bőrt

Mert a legkényesebb izlést kielégíti és

Mert egy

Óriás Fedák

cipőcrém, mely 4-szer annyit tartalmaz, mint egy más doboz **30 filler-ért**

ebben a drága világban az egyedüli **olcsóság**

Apró hirdetések.

Tíz szóig 50 fill., mindeu további szó 5 fill.
Apróhirdetések előre fizetendők.

CSIZMADIAMESTEREK FIGYELMÉBE! Csizmaszűrtbe való erős papiros jutányos árban kapható Darabos-utca 7. sz. alatt.

Bulorokai, konghaberendezéseket raktáron tart Balint József asztalos (Csapó) Berek-utca 8

HAJDUMEGYEI CIMTAR kiadási joga 600 koronáért átruháztatik. Tulajdonos: Pollák János

Egy kerékpártól műhely teljes új berendezése olcsón eladó Nádudvaron Deutsch Gábornál.

FIATAL gyermektelen házmeester felvételi Darabos-utca 7.

SALVATOR



**GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁGU!**



**MIND
KA**

CSÁSZÁRFÜRDŐ BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irlalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kénés hévízü gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes isz. pfordók, isz. borogatások, uszodák, külön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőle. szénsavas- és villam vizfürdők. — A fürdő kitűnő eredményre használják főleg csúszóbántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s a test pangásoknál. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés intányos árak. — Gyógy- és zenedi nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatóság.

Aki gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, hasnyalomszűrtbe hajlandos, használja a számos év óta annak bizonyított **gyomorsót, Schaumann** gyógyszeresztől Stockerauban.

Aki szabályozni és épségben akarja tartani jó emésztését, használja a Schaumann-é gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében mily jól érzi magát.

Gyomorsó — Ittoldítja azonnal a főlősleges gyomorsavat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára **1 kor. 50 fillér.**

Gyomorsó-pasztilla — Kényelmes s kellemes ugyanazon hatást teszik mint a gyomorsó. — Ára tarsolyonkint phiolával a 10. gyomorsó-pasztillával **kor. 1.50.** Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendésnél — utánvéttel

**Schaumann gyógyszerész
Stockerauban.**
Kapható minden gyógyszerertárban.

2127—1912. tkv. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Alsójózsa község szegényalapja végrehajthatóan kiskoruk Czauner Ida és társai végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében az árverést elrendelte, a debreczeni kir. törvényszék területén lévő az alsójózsat 53 sz. betétben, A. I. 477. 478. hrsz. alatt felvett Tucsokerti dűlőbeli 123. sz. aatti házasságvár és szőlőből a végrehajtást szenvedettek nevéen álló B. 9-13. sor z. alatti 1/10 résznyi jutalékra az özv. Bauner Andrásné Barta Zsuzsanna javára bekebelezett holtgártartó haszonélvezeti jog épségben tartásával 904 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban annak kimondásával, hogy a mennyiben az ingatlan haszonélvezeti jog fenntartásával olyan árban adatnék el, mely a meg-előző tehertertelek fedezés re szükségesnek mutatkozó 750 koronát meg nem üti, az árverés hatálytalanná válik s az ingatlan a haszonélvezeti jog fenntartása nélkül ujabban nyomban elárvereztetik. És hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1912. évi május hó 6. napján d e 9 órákor Alsójózsa község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár kétharmadán alól eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át, készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár 20%-áig kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Kelt Debreczenben, 1912. évi febr., 14. Kir. tszék, mint tkvi hatóság.

Bolvár
kir. tszéki bíró.

Lapkihordó asszonyok lapunk kiadóhivatalában

felvétetnek.

6094/1912.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, miszerint a Gróf Degenfeld-tér 6-ik számú városi tulajdont képező házban (kisdudóv) levő összes helyiségeknek az u cára néző egy bolti helyiség kivételével — az 1912. évi május hó 1-től három évre leendő bérbeadására az 1912. évi április hó 12-ikén délelőtt 9 órákor, a városháza nagytanácsstermében nyilvános árverés fog tartatni.

Kikiáltási ár : 3200 korona.

Árverelők tartoznak a kikiáltási ár 10% át az árverés napján az árvereltető bizottság előtt készpénzben bánatpénzül letenni.

Az árverési feltételek a számvevő-ségné a hivatalos órák alatt (városház 1 emelet, 10. és 11. számú szoba, délelőtt 8-1 óráig) az érdeklődők által megtekinthetők.

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1912. évi április hó 4-én tartott üléséből.

A városi Tanács.



6000 ajándék óra. Reklam céjából fenteltetett mennyiségű órákat ajándék zunk a lapelvasóknkl Cs. és a legelégansab, — kívánat szerint — ur, vagy női akaku „N b esse“ preciziós órák kerékek szétküldésre. Ilyen **azonnal,** amíg a kés lejt tart: **Hans Schmitz, arany és ékszerárúháznak, Wien, VI., Liniengasse 60.**

Fűszer- és csemegekereskedés Budapest egyik legnagyobb és legorgalmasabb üzlete, évi 1/4 millió forgalommal, nagyobbbrésze **csemege,** a tulajdonos betegsége miatt eladó. Az üzlet mellett szép nagy lakás van olcsó házhérrel. Személyzet: 4 segéd, 3 inas, 4 házi-szolga. Átvételhez 45—50.000 kor szükséges. Komoly vevők az üzlet forgalmáról teljes hónapon át meggyőződhetnek. Bővebbet: **Márkus Jakabnál Budapest, I. Attila-utca 12.**

GRAND HOTEL BERLIN Nagyszálloda
BUDAPEST, VI., Révay-utca 10. szám Andrassy-ut mellett.
TELEFON 137—90. **Szobák 2 K 60 fillértől feljebb.**
140 minden modern kényelemmel berendezett szoba. Központi fűtés, Lift, Vacuumlaener

Ha „FORHIN“-nal permetez,

mert a „FORHIN“ a sokszorta megjavított **BORDÓI KEVERÉK** kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is! Bármily harmatn l permetezhet vele! Semmi üledéke nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat! Gyárjuk az eddig dr. Aschenbrandt szabadalmát képzett **REZKENPORT** és **BORDÓI PORT** i. Kérjen ingyen és bérmentve leírást **FORHIN** gyártói BUDAPEST VI. Váci-út 93.

I-SZOT kevesebb a gond,
II-SZOT kevesebb a munka,
III-SZOT kevesebb a munkabér!

Szalvator, Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczen. Darabos-utca 7. Typograph szedőgépén szedve.